НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

«ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ АРБИТРАЖНЫХ УПРАВЛЯЮЩИХ»
Юридический адрес: 680006, г. Хабаровск, ул. Краснореченская, 92Б, оф. 235, 236
Почтовый адрес: 680006, г. Хабаровск, ПО № 6, а/я № 95/36
E-mail: npdmso@yandex.ru, Сайт: www.dmso.ru

Тел.: 8 (4212) 411-996, 89019300380

Уважаемые коллеги!

Некоммерческое партнерство «Дальневосточная межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (НП «ДМСО») — некоммерческая организация, основанная на членстве, созданная гражданами Российской Федерации, в целях регулирования и обеспечения деятельности арбитражных управляющих.

НП «ДМСО» создано в г. Хабаровске Хабаровского края и включено в Единый государственный реестр саморегулируемых организаций арбитражных управляющих 24 июня 2003 г. за № 0008.

НП «ДМСО» входит в состав участников Российского Союза Саморегулируемых Организаций Арбитражных Управляющих и принимает активное участие в создании цивилизованного рынка услуг арбитражных управляющих.

Для наиболее эффективного решения своих задач НП «ДМСО» осуществляет развитие инфраструктуры антикризисного управления, включающей специалистов, обеспечивающих сопровождение профессиональной деятельности арбитражных управляющих.

НП «ДМСО» расширяет сеть своих региональных представителей на всей территории Российской Федерации и заинтересовано в наличии представителей в следующих субъектах Российской Федерации:
Центральный федеральный округ: в Брянской, Владимирской, Костромской, Курской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тверской, Тульской, Ярославской областях;

Южный федеральный округ: в Астраханской области, в Республиках Адыгея, Калмыкия;

Северо-Западный федеральный округ: в Архангелькой, Вологодской, Ленинградской, Мурманской, Новгородской, Псковской областях, в Ненецком автономном округе, в Республиках Карелия, Коми;
Дальневосточный федеральный округ: в Магаданской области, в Чукотском автономном округе;
Сибирский федеральный округ: в Забайкальском крае, в Кемеровской, Томской областях, в Республиках Алтай, Бурятия, Тыва, Хакасия;

Уральский федеральный округ: в Курганской, Тюменской областях, в Ханты-Мансийском автономном округе-Югра, Ямало-Ненецком автономном округе;

Приволжский федеральный округ: в Пермском крае, в Кировской, Оренбургской, Саратовской, Ульяновской областях, в Республиках Мордовия, Татарстан, Удмуртской республике;
Северо-Кавказский федеральный округ: в республиках Дагестан, Ингушетия, Северная Осетия-Алания, Карачаево-Черкесская и Чеченская республики, 

В НП «ДМСО» установлены следующие размеры членских взносов:
- взнос в компенсационный фонд – 55 000 рублей;

- вступительный взнос – 30 000 руб.;

- членский взнос – 9 500 руб., уплачивается ежеквартально, размер ежеквартального членского взноса не зависит от количества проводимых процедур банкротства, за исключением процедур проводимых в отношении отсутствующего должника, возбужденных по заявлению уполномоченного органа.
В случае, если арбитражный управляющий не осуществляет процедуры банкротства в течение всего квартала или ведёт процедуру в деле о банкротстве отсутствующего должника по заявлению уполномоченного органа, ежеквартальный членский взнос в размере 9 500 рублей не начисляется. За вышеуказанный квартал начисляется членский взнос в размере 1 500 рублей.

НП «ДМСО» устанавливает льготные условия для вступающих в члены НП «ДМСО»:

Решением Совета НП «ДМСО», оформленным протоколом № 10/2013 от 27.09.2013г. принято решение об освобождении от уплаты вступительного взноса для всех кандидатов, подавших заявление на вступление в члены НП «ДМСО» после 01.10.2013г., при условии уплаты минимального годового членского взноса в размере 6000 руб. (1500 руб. Х 4 квартала).
Оказываем юридическую помощь в сохранении предприятий, при переходе из другой СРО.

Подробную информацию можно узнать, обратившись по телефонам:

8 (4212) 411-996, 89019300380; режим работы: Пн.-Пт. с 9-00 до 18-00.
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С уважением,

Председатель Совета НП «ДМСО»
