В соответствии с законодательством РФ арбитражный управляющий как физическое лицо является плательщиком НДФЛ. Однако, если арбитражный управляющий зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя и избрал для себя специальный режим налогообложения, а именно упрощенную систему налогообложения (УСН), то уплата НДФЛ заменяется на уплату налога по УСН, если арбитражным управляющим не утрачено право на его применение в соответствие с п.4.1 ст. 346.13 НК РФ.
Указанная позиция подтверждена судебной практикой и ФНС (Постановление Президиума ВАС РФ от 04.03.2014 г. № 17283/2013 и Письмом ФНС РФ от 26 марта 2012 г. N ЕД-4-3/4964@).
Однако, совсем недавно сообщество арбитражных управляющих потрясло административное дело, которое окончилось определением Верховного суда РФ от 21.01.2015г. по делу № 87-КГ14-1. Согласно позиции ВС РФ, доходы арбитражного управляющего, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, полученные начиная с 1 января 2011 г. от деятельности в качестве арбитражного управляющего, облагаются налогом на доходы физических лиц в порядке, установленном главой 23 Налогового кодекса Российской Федерации. То есть арбитражный управляющий в отношении доходов от своей деятельности не имеет права применять УСН и обязан уплачивать НДФЛ.
Как видно из вышеизложенного, позиция ВС РФ расходится со сложившейся практикой.

В настоящее время НП «ДМСО» приняты меры, направленные на урегулирование возникших разногласий. По итогам проведенной работы и принятом решении будет сообщено незамедлительно.
