В 2015 г. Комиссией по контролю НП «ДМСО» проведено 32 плановых проверки деятельности арбитражных управляющих (в соответствии с Графиком в первоначальной редакции запланировано проведение 37 плановых проверок, проверки в отношении Лаук Р.П. и Груздева В.В. не проведены в связи с тем, что к моменту проведения проверки они были исключены из членов НП «ДМСО», приказом № 59 от 29.12.2015 г. плановые проверки в отношении Мусиенко М.С., Савкаевой А.Н., Игнатова В.А. перенесены на 2016 г.). 

По результатам проведенных плановых проверок все 32 акта переданы в Дисциплинарную комиссию. 

Сообщаем об основных нарушениях, допущенных арбитражными управляющими, членами НП «ДМСО»:

-  нарушение пп. 1,6 ст. 28 Закона о банкротстве (не опубликование сообщений в официальном издании и ЕФРСБ): 78,1%;
- нарушение п. 1.3 Положения об отчетности (не предоставление отчетов в НП «ДМСО», нарушение сроков предоставления отчетности): 71,9%;

- замечания по оформлению отчетов (не полностью отражены сведения о работе с организациями, предоставляющими услуги по сопровождению процедур банкротства (например, отсутствуют сведения об оценщике); не указана категория должника; отсутствует информация о сроках продления конкурсного производства; неверно указана размерность данных; отсутствуют сведения о проведении первого собрания кредиторов; не указываются реквизиты основного счета должника; не указывается номер описи и акта по инвентаризации; неверно указываются номер и дата регистрации НП «ДМСО» в Едином государственном реестре саморегулируемых организаций (верно - № 0008 от 24.06.2003г.); неверно указывается дата закрытия реестра требований кредиторов; не указываются сокращенное наименование и код ОКВЭД должника и др.): 65,6%;  
- не размещение в ЕФРСБ сообщений о результатах проведенных процедур банкротства, нарушение 10-дневного срока размещения (п. 6.1 ст. 28 Закона о банкротстве): 65,6%;

- не размещение в ЕФРСБ сообщений о проведении собраний кредиторов, нарушение 14-дневного срока для размещения (п. 4 ст. 13 Закона о банкротстве): 62,5%;

- не уведомление НП «ДМСО» о проведении собраний кредиторов (п. 1 ст. 12, п. 1 ст. 13 Закона о банкротстве): 56,3%;
- не размещение в ЕФРСБ сведений о результатах инвентаризации и отчета по оценке имущества должника, нарушение срока размещения (п. 2 ст. 99, п. 2 ст. 129, п. 5.1 ст. 110, п. 1 ст. 130 Закона о банкротстве): 43,8%;
- не размещение в ЕФРСБ сообщений о результатах проведенных собраний кредиторов, нарушение срока размещения (абз. 10 п. 7 ст. 12 Закона о банкротстве): 40,6%;

- допущение разрывов между сроками действия договоров страхования: 37,5%;

- не размещение в ЕФРСБ сведений о заключении договора купли-продажи имущества должника, нарушение сроков размещения (п. 7.8 Приказа Минэкономразвития России от 15.02.2010 г. № 54): 25,0%;

- нарушение требований п. 1 ст. 68, п. 1 ст. 128 Закона о банкротстве в части нарушения десятидневного срока опубликования сообщения о введении наблюдения/конкурсного производства: 25,0%;

- нарушение пп. 2,3,5 ст. 20 Закона о банкротстве, п. 10.3 Устава НП «ДМСО» в части ежегодного обновления страховых полисов, справок об отсутствии судимости и отсутствии наказания в виде дисквалификации: 21,9%;

- указание в объявлениях неверной даты закрытия реестра требований кредиторов (п. 1 ст. 142, п. 2 ст. 225, п. 2 ст. 228 Закона о банкротстве): 21,9%;

- нарушение требований п. 15 ст. 110 Закона о банкротстве в части нарушения сроков опубликования сообщений о результатах торгов: 18,8%;

- не прохождение обязательного повышения уровня профессиональной подготовки: 15,6%;

- несвоевременная оплата членских взносов: 15,6%;

- нарушение требований п. 2.1, п. 5.1 Положения об отчетности в части комплектности представляемых в НП «ДМСО» документов: 12,5%;

- не заключение дополнительного договора обязательного страхования ответственности и не представление его в адрес НП «ДМСО» (пп. 2,10 ст. 24.1 Закона о банкротстве): 12,5%;

- нарушение порядка продажи имущества (пункты 3 - 19 ст. 110 Закона о банкротстве: не заключение договоров о задатке, не установление «шага аукциона», не указание в сообщении о проведении торгов обязательных сведений, не обеспечение равного доступа всех лиц к участию в торгах, в том числе к информации о проведении торгов, не обеспечение права лиц на участие в торгах): 12,5%;

- привлечение не аккредитованных специалистов и заключение договора страхования с не аккредитованными страховыми организациями: 9,4%;

- проведение торгов не в электронной форме (п. 3 ст. 111 Закона о банкротстве): 9,4%; 

- нарушение требований п. 5 ст. 20.3 Закона о банкротстве в части передачи полномочий арбитражного управляющего иным лицам: 9,4%;

- - проведение торгов в форме публичного предложения/прямого заключения договоров купли-продажи без предварительного проведения торгов в форме аукциона (пп. 4, 18 ст. 110 Закона о банкротстве): 6,3%; 

- -   не указание в сообщении о признании должника банкротом и введении процедуры конкурсного производства даты закрытия реестра требований кредиторов (абз. 5 п. 2 ст. 128 Закона о банкротстве): 6,3%. 
- нарушение Правил проведения арбитражным управляющим финансового анализа, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25 июня 2003 г. № 367: 3,1%;
- нарушение Общих правил ведения арбитражным управляющим реестра требований кредиторов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 09.07.2004 г. № 345 и не соблюдение Типовой формы реестра требований кредиторов, утвержденной приказом Минэкономразвития РФ от 01.09.2004 г. № 233: 3,1%;
- не оплата штрафа, наложенного Дисциплинарной комиссией, в установленный 30-дневный срок (п. 7.5 Положения о дисциплинарной комиссии и применении мер дисциплинарного воздействия к арбитражным управляющим – членам НП «ДМСО»): 3,1%;

- нарушение требований п. 3.4 Порядка ведения реестра (член НП «ДМСО», в течение 5 рабочих дней с момента возникновения оснований для изменения сведений о нем, содержащихся в Реестре, обязан сообщить об этом в НП «ДМСО» с приложением документов, подтверждающих соответствующие изменения): 3,1%.
