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Настоящим уведомляю Вас о том, что в соответствии со ст. 21.1 Федерального закона от 26.10.2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», гл. 6 Устава НП «ДМСО», Положением о порядке созыва и проведения Общих собраний членов НП «ДМСО» состоится годовое Общее собрание членов НП «ДМСО» со следующей повесткой дня:

1. Отчет Председателя Совета НП «ДМСО» о проведенной работе за 2011 год.
2. Отчет Ревизионной комиссии НП «ДМСО» по итогам 2011 года.
3. Досрочное прекращение полномочий членов Совета НП «ДМСО».

4. Довыборы членов Совета НП «ДМСО».

5. Довыборы членов Ревизионной комиссии НП «ДМСО».

6. Утверждение новой редакции Устава НП «ДМСО».

7. Разное.

Дата и время проведения собрания: 25 мая 2012 г. в 14.00 по местному времени.
Место проведения собрания: г. Хабаровск, ул. Станционная, д. 2 (Железнодорожный район, конференц-зал в здании гостиницы «Ерофей», 1 этаж).
Регистрация участников годового Общего собрания членов НП «ДМСО» проводится 25 мая 2012 г. по адресу: г. Хабаровск, ул. Станционная, д. 2 с 13.00 до 13.55 по местному времени.  
К участию в собрании допускаются лица, имеющие при себе документ, удостоверяющий личность, а также оригиналы документов, подтверждающих право участника на представление интересов на Общем собрании членов НП «ДМСО» (доверенность, оформленная в соответствии с действующим законодательством РФ). 
С материалами, подлежащими рассмотрению Общим собранием членов НП «ДМСО», Вы можете ознакомиться на сайте НП «ДМСО» (www.dmso.ru).
В срок до 20.05.2012 г. просим уведомить о необходимости бронирования мест в гостинице по Вашему желанию.
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