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Уважаемый  Арбитражный Управляющий!
Настоящим уведомляем Вас о том, что в соответствии со ст. 21.1 Федерального закона от 26.10.2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», гл. 6 Устава Ассоциации «ДМСО», Положением о порядке созыва и проведения Общих собраний членов Ассоциации «ДМСО» состоится Общее собрание членов Ассоциации «ДМСО» со следующей повесткой дня:

1. Отчет Председателя Совета Ассоциации «ДМСО» о проведенной работе за 2016 год;

2. Отчет Руководителя Администрации Ассоциации «ДМСО» о проведенной работе за 2016 год;

3. Отчет Ревизионной комиссии Ассоциации «ДМСО» по итогам 2016 года;
4. Утверждение новой редакции положения о Дисциплинарной ответственности членов Ассоциации «ДМСО»;
5. Утверждение новой редакции Устава Ассоциации «ДМСО»;
6. Утверждение новой редакции Положения о взносах;
7. Разное.
Дата и время проведения собрания: 02 июня 2017 г. в 14.00 по местному времени.
Место проведения собрания: г. Хабаровск, пер.Доступный 13, офис 6 
Регистрация участников Общего собрания членов Ассоциации «ДМСО» проводится 02 июня 2017 г. по адресу: г. Хабаровск, пер.Доступный 13, офис 6 с 13.00 до 13.55 по местному времени.  
К участию в собрании допускаются лица, имеющие при себе документ, удостоверяющий личность, а также оригиналы документов, подтверждающих право участника на представление интересов на Общем собрании членов Ассоциации «ДМСО» (доверенность, оформленная в соответствии с действующим законодательством РФ). 
Предварительно ознакомиться с материалами, подлежащими рассмотрению на Общем собрании членов Ассоциации «ДМСО» вы сможете на сайте: http://www.dmso.ru, в разделе «Документы» - «Общее собрание». Также данные материалы будут направлены по эл.почте в адрес всех членов Ассоциации «ДМСО».
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Председатель Совета  Ассоциации «ДМСО»                                                    Е.С. Угольников 
